

# Teendők, tervek, tettek

(Folytatás az 1. oldalról.)

kollégium rendszeres kiállításai és előadásai, a műszaki alapszervezet Pepita programjai, az orosz tanszék és az orosz szakosok KISZ-alapszervezetének rendszeres irodalmi estjei, az MSZBT havonta jelentkező önálló műsora csak néhány példa a széles skáláról, az alapszervezetek spontán rendezvényeit nem is említve. Az öntevékeny művészeti csoportoknak is fontos szerep jut a következő időszakban.

A szakmai-társadalmi munka pedagógiai-nevelő és kulturális tevékenysége egyszerre, amelynek számos fóruma van: gyermekklinika, gyermekkorház, gyermekotthon, úttörőház, 8 általános iskola, szakmunkástanuló intézet, Erdészeti Technikum. A következő félév jelentős törekvése, hogy az igények szerint segítsék a járási Ifjúsági klubokat. (Ez az akció egy korábbi tevékenységi forma felújítása lesz.)

Novemberben a főiskolások együttműködési szerződést fognak aláírni a Juhász Gyula Művelő-

dési Központtal, amely vállalja a hallgatók felkészítését a köznevelődési munkára. A művészeti csoportok, a fotóklub, a filmklub, a táncszerep vesz részt a városi munkásművelődés reszortjéért felelős intézmény munkájában.

A főiskolások Jánoshalmán, Pusztaszerezen végeztek társadalmi munkát a nyáron, illetve ősszel, ezeken az ismerős helyeken szeretnének társadalmi közéleti tevékenységi formákat megalapozni. Egy-egy alapszervezet vállalja megbízatást egy-egy falu (az iskola, a művelődési-ház, a KISZ-szervezet) patronálására.

Mind ezeknek a feladatoknak ellátásához felkészítés, módszertani segítség szükséges. Ezt tudván a főiskolások KISZ-esek az állam- és pártvezetés, népművelési szakemberek segítségére számítanak. Hamarosan elkészítik a köznevelődési tevékenységre vonatkozó intézkedési tervet, amelyben az ifjúsági klubokkal és a Juhász Gyula Művelődési Központtal létesítendő kapcsolatra helyezik a súlyt.

CSOKONAI ATTILA



Golyabál

## SZEGEDI Egyetem híreiből

### AZ ÉVFORDULÓ TISZTELETÉRE

Az Orvostudományi Egyetem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a Szemészeti Klinika tantermében rendezte meg ünnepi megemlékezését. Ünnepi beszédet mondott dr. Zalányi Sámuel tanszékvezető egyetemi tanár. Ez alkalommal adták át az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetést Gera Antal műhelyvezetőnek és Kapás Mihályné titkárnak.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére rendezett ünnepségen kitüntetéseket nyújtottak át a SZOTE-n. Egészségügyi Miniszteri Dicséret Oklevélben részesült: Gyömbér Istvánné tanszéki segédlaboráns, Kohajda Lajos kísérleti állatgondozó és Sebők Kálmán kollégiumi gépész.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola november 7-i emléktünetésére november 4-én délelőtt 11 órakor az intézmény Április 4. úti épületének dísztermében került sor. Ünnepi beszédet mondott dr. Nagy Antal, főigazgató-helyettes.

A József Attila Tudományegyetem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 57. évfordulójának tiszteletére 1974. november 6-án délelőtt 11 órakor az egyetem aulájában tartotta ünnepi megemlékezését. Ünnepi beszédet mondott dr. Csukás István egyetemi tanár, a Bölcsészettudományi Kar dékánja.

Az évforduló alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta dr. Rácz János egyetemi tanárnak, a József Attila Tudományegyetem oktatási rektorhelyettesének és dr. Nagy Lajos egyetemi tanárnak.

A Munka Erdemrend ezüst fokozatát kapta dr. Muszka Dániel, a JATE kibernetikai laboratóriumának tudományos osztályvezetője. A Munka Erdemrend bronz fokozatát kitüntetésben részesült Tóth Ferencné dr., a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola docense és dr. Sipka Sándor, a JATE adjunktusa.

A munkásország országos parancsnoka november 7-én alkalmából a Haza Szolgálatáért Erdemrend arany fokozatát adományozta dr. Turi Géznak, a JATE

adjunktusának. A Haza Szolgálatáért Erdemrend ezüst fokozatát kitüntetését kapta dr. Végő Gyula, tudományegyetemünk adjunktusa.

A Testnevelés és Sport Kiváló Dolgozója kitüntetését kapta Honti Gyula, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanára.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából a KISZ Szeged városi bizottsága javaslata alapján a KISZ KB orvostudományegyetemi hallgatókat részesített jutalomban. Kiváló Ifjúsági Vezető: Békássy Koppány VI. évf. oh. Aranykoszorús KISZ-jelvény kitüntetésben részesült: Mojzes Erzsébet államvizsgás gyógyszerész, F. Kiss Zsuzsanna VI. évf. oh., dr. Kovács Eleonóra, a Röntgen klinika gyakornoka és Hrbócszky Róbert V. évf. oh. és a Gyógyszerész IV. éves KISZ alapszervezete a KISZ KB Dicséret Oklevelét kapta.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola KISZ-esel közül a KISZ KB Dicséret Oklevelét kitüntetésben részesült Kovács Dóra IV. évf. matematika-fizika szakos hallgató, valamint a Fizika III. alapszervezet. A KISZ KB táborozási bizottságának javaslata alapján Dicséret Oklevelében részesült Erős Erzsébet III. évf. matematika-fizika szakos hallgató.

„Kiváló Ifjúsági Vezető” kitüntetését kapott Sipos József, a főiskola KISZ-bizottságának titkára.

„KISZ Erdemrend” kitüntetését kapott dr. Újvári József, a József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának tanársegéde. November 7. alkalmából a KISZ KB dicséret oklevelében részesítette Fábrián Agnes, Iván János joghallgatókat és Deák Zsuzsa tanárjelöltet.

Dr. Kulka Frigyes egyetemi tanár, klinikai rektorhelyettes a SZOTE MSZBT tagcsoporthjának ügyvezető elnöke a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 57. évfordulója alkalmából a magyar-szovjet barátság ápolása terén végzett eredményes munkájáért elismerésül kitüntetésben részesült. Az MSZBT Országos Elnöksége aranykoszorús jelvényt adományozott a kitüntetésnek.

# Beszámolóra készülnek

A Magyar Szocialista Munkáspárt szegedi orvostudomány egyetemi alapszervezetei közül az Elméleti Intézet alapszervezete elismerten jó és igen kezdeményező. Az alapszervezet titkára dr. Kása Péter egyetemi docens, a Központi Kutató Laboratórium vezetője, a vezetőség tagjaival egyetemben 15 intézet — anatómia, szövet- és fejlődéstani, biokémiai, egészségügyi szervezési, élettani, gyógyszer-tani, igazságügyi orvostani, kórbontani és kórszövettani, kórleletani, közegészség-tani és járvány-tani, mikrobiológiai, orvosi biológiai, orvosi vegytani, központi kutató laboratórium, marxizmus-leninizmus, idegennyelvi lektorátus — pártmunkáját fogja össze.

## Öt pártcsoport — 56 párttag

— Hogyan készül az alapszervezet az 1975. évi választásokra? — Szeptemberben elkészítettük az intézkedési tervünket, amelyben meghatároztuk tevékenységünk körét a januári választásig. Ebben az időszakban pártcsoporthoz tartozókat tartanak, ahol valamennyi tag, úgy mond területek kerül. A párttagok munkájának értékelésekor nem a nagy szavakat: „a párt katonájának tekintem magam” — hanem a politikailag elkötelezett cselekvést tekintjük mérvadónak. Öt pártcsoporthoz 56 tag teheti fel tehát ezekben a hónapokban, hetekben magának a kérdést, a költővel szólva:

„Mit tettél ember?” — A választások előtt elbeszélgettünk a tagsággal, ami alapján az egyes reszortfelelősök elkészítették jelentésüket a vezetőség számára. A közelmúltban az intézetvezetőt és a pártcsoporthoz tartozókat tettek jelölő javaslatokat. Ezek alapján 10 sze-

mély került a listára. Ez a keret fog hétre, esetleg kilencre szűkül. A városi pártbizottság legutóbbi útmutatása alapján ugyanis a jelenlegi öttagú vezetőség a jövőben bővülni fog. December 5-én a beszámoló taggyűlésen kerül sor a jelölő- és szavazatszedő bizottságok megválasztására. A jelölőbizottságok tagjai ismételtén kikérlik majd a tagság véleményét. Ez a vélemény kerül azután a január 9-i vezetőségválasztó taggyűlés elé.

— A vezetőségválasztó taggyűlés előtt kerül sor a beszámoló taggyűlésre. Hallhatnánk ennek előkészületeiről?

— E taggyűlés tematikája elter a havonkénti, valamint az év végi beszámolóktól. Ezúttal ugyanis négy év munkáját kell górcső alá vennünk, mégpedig átfogóan, részletesen és szakterületenként. Ezek során kritikus elemzés alá kerül a pártoktatás, az ideológiai nevelés, a nő- és ifjúságpolitikai, a káder- oktatás- és tudománypolitikai kérdés, kapcsolatunk a felső párt-szervekkel és az állami vezetéssel csakúgy, mint a hallgatói párt, illetve a KISZ-szervezettel kötött együttműködési megállapodás és az intézetvezető beszámoltatásának módszere.

— Az intézetvezető beszámoltatása egyébként már 1972-ben megkezdődött. Eddig nyolc intézet vezetője nyilatkozott a náluk folyó oktató- és kutatómunkáról, valamint a káderfejlesztési tervről. A demokratizmus érvényrejuttatása érdekében alapszervezetünk korreferenst jelölt ki, aki elbeszélgetett az illető intézet dolgozóival. Az ott folyó munkáról alkotott véleményünk és állásfoglalásunk elkészítésekor az intézetvezető, valamint a korreferens beszámolóját vetettük össze. A hozott határozatot azután ismertettük a dolgozókkal is. Ezekben a határozatokban rögzítettük alapszerveze-

teink elvárásait az illető intézettel szemben, pontosabban, hogy mit várunk a jövőben vezetés, oktatás, munkahelyi légkör és az emberekkel való foglalkozás szempontjából. A következő — 1975—1979-es — periódusban sors kerítünk a további hét intézet beszámoltatására is.

## A káderfejlesztési terv

— Mi volt az elmúlt periódus legfontosabb politikai tennivalója?

— Sok egyéb mellett hangsúlyozottan ügyeltünk a káderfejlesztési terv elkészítésére, végrehajtására, valamint a hatásköri (véleményezési) lista érvényesítésére. Alapszervezetünkben működik egy, fizikai dolgozók gyermekelért felelős bizottság. Tagjai igyekeztek felkarolni, a későbbiek során pedig a különböző tudományos diákkörökbe irányítani a fizikai dolgozók gyermekeit. A demonstrátori kinevezéseknél közülük a legtehetségesebbek, a legrátermettebbek kaptak bizalmat. Öröndetes: az intézetvezetők elfogadták, sőt támogatták is káderfejlesztési tervünket.

A nyitó sorokban mintegy indokoltuk olvasóinknak, hogy miért éppen az elméleti intézetek alapszervezeteinek párttevékenysége kapott nyilvánosságot hasábjainkon. A titkár beszélgésünk során azonban egy-két hiányosságra is felhívta figyelmünket:

— Sajnos, a határozatok megfogalmazása nem minden esetben volt konkrét. Így azután, bár mindenki lelkiismeretesen dolgozott, sikkadtak el határozatok a kivitelezési szakaszban. Ezen a jövőben mindenképpen változtatni szeretnénk — fejezte be nyilatkozatát dr. Kása Péter.

THEKES ISTVÁN

# Interkviz 1974

„Újajta kezdeményezéssel találkozhattak a hallgatók október 19-én délelőtt a Petőfi rádióban: A JATE öttagú versenycsapata (melynek tagjai voltak: Harcsi Tibor V. évf. bölcsész, Pósfai János III. évf. matematikus, Szabó Ágnes IV. évf. bölcsész, Nagy Balázs és Kadocsa Géza IV. évf. jogász, valamint tartalékként Benkő Zsuzsa IV. évf. bölcsész hallgató) mérkőzött a lipcsei Karl-Marx Egyetem újságíró szekciójának ötösével. A verseny tulajdonképpen egy körmérkőzés első, kísérleti fordulóját képezte.

A műsorszerkesztésben megnyilvánuló ötos-centrikusság — öt-öt tagú volt a két zsűri, öt kategóriában versenyeztek a csapatok — úgy látszik, az eredményre is hatást gyakorolt. A zsűri jóformán mindig csak a maximális öt pontot osztogatta. Igaz, zsűrielnök mindössze egy volt, igen sportszerű megfontolás alapján a lengyel Viktorczyk.

Az öt tematikóról belül (1. zene, 2. irodalom, színház, film, 3.

turisztika, földrajz, történelem, 4. sport-folklor, gazdaság, 5. fantáziájáték) a lehető legváltozatosabb, általános műveltségre alapozó kérdéseket állítottak össze a műsor szerkesztői. A kérdések nehézségi fokát illusztrálva fel-elevenítettünk egy-egy feladványt a turisztika témából. A német csapat kapta a következő kérdést: Milyen történelmi nevezettségű bástya jut eszükbe a következő népdalról: — „Hej halászok, halászok”. — A Duna melyik partján van ez a bástya? A következő kérdésre a magyar csapatnak kellett válaszolni: Melyik német vár jut eszébe a következő zenei részletből? Melyik város közelében van ez a vár? Említsen legalább egy középkori eseményt, amely ehhez a várhoz fűződik!

Sokáig fej-fej mellett haladt előre mindkét csapat. Végül is nem banánhéjon, hanem egy „bosszúálló gazellán” csúszunk el amelynek erőbrását erősen lebecsültük. Rangsorolni kellett ugyanis, hogy mi, ki ér elsőnek célba a maratoni futásban: a te-

ve, az ember, vagy a gazella. Mi humort sejtettünk a kérdésben, s feltételeztük, hogy a gazella eleve kifulladás, nem ér célba, a teve a legkitartóbb, különben mért járna az ember tevéen. A lipcsei zsűri azonban erősen a sértett gazella perspektívájából értékelte a szegedi humort, s az így ajándékba kapott lemaradásunkat már Kadocsa Géza sziporkái fantáziájával sem sikerült behozni. Egy pontos előnyrel győzött a lipcsei újságíró csapat.

Az adás után látogatást tettünk a Rádió pénztárában, majd egy „lunch new fogadás”-on vettünk részt. Itt elbeszélgettünk a magyar zsűri tagjaival és Horst Dieter Hofmann elvtárral a Rádió DDR riporterével is, aki gratulációnkat, sőt meghívásunkat is tolmácsolta a lipcsei versenyzőknek. Reméljük, hogy a jövőre megtartandó második fordulóban ismét a JATE csapata képviseli a magyar színeket.

SZABÓ ÁGNES

## FELHÍVÁS

az „Alkotó Ifjúság” pályázat és kiállítás megrendezésére az egyetemi és főiskolai területen

Az Oktatási Minisztérium és a felsőoktatási intézményeket irányító főhatóságok a KISZ Központi Bizottság kezdeményezésére meghirdetik az „Alkotó Ifjúság” pályázatot és kiállítást.

A pályázat célja, hogy az egyetem, főiskolák hallgatói valamint fiatal oktatói, dolgozói tanulmányi és munkaköri köteleseiknek túlmenően alkotásokkal járuljanak hozzá az MSZMP XI. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója méltó megünnepléséhez, és elősegítse a tudomány-technikai haladás eredményeinek elterjesztését. Ifjúságunk alkotókészségének kibontakoztatását.

A pályázaton az egyetemeken, főiskolákon tanulók és dolgozók 30. életévüket be nem töltött fiatalok, illetve ilyen korú fiatalokból alakult tanulói, oktatói és dolgozói közösségek vehetnek részt.

A pályázók olyan hasznosítható gyakorlati és elméleti munkákkal gyegyenek részt (szemléltetőeszköz, makett, terv, újítás, tanulmány, diplomaterv, szakdolgozat, diákköri dolgozat stb.), amelyek szöveggel, képpel, rajzzal, modellel szemléltethetők illetve bemutathatók.

Az „Alkotó Ifjúság” mozgalom szervesen kapcsolódik a XII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia pályázati felhívásához.

A felsőoktatási intézmények hallgatói az 1975. évi intézményi diákköri konferencián elért eredményeik alapján vehetnek részt az országos konferencián illetve az „Alkotó Ifjúság” pályázaton. A felsőoktatási intézményekben az „Alkotó Ifjúság” pályázat meghirdetése és lebonyolítása az államvezetők feladata és a helyi Tudományos Diákköri Konferenciák elvei szerint történik.

A dolgozó és oktató fiatalok legjobb pályamunkáit az „Alkotó Ifjúság” megjelöléssel 1975. február 28-ig küldhetik be a témának megfelelő tudományos diákköri szekció ülését rendező intézményhez.

A beérkezett pályaműveket a XII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia szekciójával alkalmával kiállításban mutatják be.

Elbírálásukat a rendező intézmény által felkért zsűri végzi. Szekciónként a legjobb alkotások vesznek részt az országos kiállításban és versenyen.

Az „Alkotó Ifjúság” pályázat keretében a tudományos diákköri dolgozatokat az Országos Tudományos Diákköri Konferencia szekciójának záróülésén a fiatal dolgozók és oktatók pályamunkáit az országos központi ünnepség keretében értékelik és jutalmazzák.